
ATA DA REUNIÃO DO SUBCOMITÊ DE TRABALHO E RENDA DO COMITÊ 

INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM 

SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 15 DE AGOSTO DE 2019, NA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA, RUA LÍBERO 

BADARÓ 119 – SALA DE REUNIÃO 9º ANDAR. PRESENTES OS MEMBROS: 

Juliana Quarenta, Ana, Vilmar Rodrigues, André Lucas, Giovani Lourenço de Jesus,  

Rosiene, Yara Toscano, Luiz Carlos Silva Araujo, Eliana de Santana. 

  

A reunião teve como pauta a discussão de políticas de empregabilidade 

voltadas a pessoas egressas do sistema carcerário.  Tivemos a presença da Yara 

Toscano Diretora da CAEF – Central de Atenção ao egresso e família da Secretaria 

de Administração Penitenciária do Estado de São Paulo (SAP). 

A Sra. Yara nos informou que a CAEF/SAP acompanha o egresso e a família 

do egresso 1 ano após a saída do sistema prisional. Trouxe também informações 

sobre as legislações que envolvem os egressos, como o decreto federal 9450/2018 

que dispõe sobre a política nacional de trabalho no âmbito do sistema prisional. 

Informou que no âmbito estadual o programa para egressos é o Programa Estadual 

de Apoio ao Egresso do Sistema Penitenciário – PRÓ-EGRESSO, resultado da 

conjunção de esforços entre a Secretaria da Administração Penitenciária (SAP), por 

meio da Coordenadoria de Reintegração Social e Cidadania (CRSC), a Secretaria 

do Emprego e Relações de Trabalho (SERT) e a Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico, Ciência e Tecnologia (SDECT). 

Informou do curso “diversidade à mesa”, projeto desenvolvido juntamente 

com a SMDHC, exclusivamente para atuação com egressos LGBTI. 

Informou que a Coordenadoria de Reintegração Social e Cidadania recebe as 

pessoas e esclarece duvidas jurídicas quanto a sua situação. 

O Sr. André e a Sra. Eliana reafirmaram a necessidade de mais 

equipamentos e políticas públicas para pessoas LGBTI, porque saem do sistema 

prisional sem chances de encaminhamentos para o mercado formal de trabalho. 

Como encaminhamento, o subcomitê irá analisar as legislações 

apresentadas pela Yara e também discutir outras políticas e outros órgãos que 

atuam com empregabilidade para a população em situação de rua. 

 

 



 

Encaminhamentos: 

1) A próxima reunião deste Subcomitê será dia 12/09/2019. 

 

 


